

复合材料厂提高复合板检验效率

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 2014年年末,笔者从复合材料厂技术科获悉:该厂在原有不锈钢复合板成品拉伸、折弯等检验项目的基础上,又增加了不锈钢复合板复板晶间腐蚀检验项目。

在此之前的一段时期里,复合板客户对复板晶间腐蚀检验要求少,遇到需要晶间腐蚀检验的合同,复合材料厂一般采用外委检验的手段。随着复合板市场的拓展,一些应用到煤化工、煤制

油等项目的复合板客户提出复板晶间腐蚀检验要求,如此一来,复板晶间腐蚀外委检验的周期成为了制约复合板成品交货的瓶颈。

2014年9月份,复合材料厂就增加不锈钢复合板晶间腐蚀检验这一项目开始向技术中心咨询,并派人查看了检验所需设备。随后,计量检验室派人员到技术中心学习复板晶间腐蚀检验技术。在设备购置期间,本着节约成本的原则,该厂维修作业区自己设计制作了试样液压折弯设备。

2014年11月份,复合材料厂开始进行复板晶间腐蚀检验。在复板晶间腐蚀检验运行期间,该厂安全管理科派人对检验过程进行了跟踪,对试样折弯、固定溶液里蒸煮过程的安全操作进行了指导,并对作业过程中防护用品的实用性进行了检查。

据该厂技术科人员介绍,不锈钢复合板复板晶间腐蚀检验项目的增加,进一步完善了对复合板产品的自检内容,缩短了复合板检验周期,提高了复合板成品的检验效率,节约了外委检验费用。



行业资讯

未来钢材需求趋于回升

西本新干线高级研究员邱跃成认为,从长期来看,钢市一些利多因素正在显现,预计2015年整体环境或将好于2014年,钢价有望逐步企稳并回升。

从往常情况来看,在我国,大型基础设施项目通常在每届政府执政的第三年启动。2015年就是本届政府就任以来的第三年。目前,铁路建设投资、电网建设投资、保障房建设投资等已经有了乐观的预期。

2014年四季度,发改委稳投资动作更加明显,一系列铁路、机场等基建项目被集中批复,一批重点工程相继开工建设。2014年累计批复的基建项目投资额已接近1.6万亿元。楼市销量持续好转,2014年12月上中旬大中城市商品房销售环比进一步大幅改善,同比回升至20%附近水平,一线城市二手房价格止跌回升,对整体国内需求还是形成了一定提振。

此外,国家推出“一路一带”大战略,以及泛亚铁路网络,其中中泰铁路已经启动,将有力推动海外市场基建需求。

(中国钢铁新闻网)

2014年全球铁矿石贸易量将首次突破13亿吨

来自澳大利亚工业部公布的最新预期数据显示,2014年,全球铁矿石贸易量将达到13.5亿吨,相比2013年增长10.5%,首次突破13亿吨。另一方面,预计2015年全球铁矿石贸易量增幅将回落至2.8%。

此外,据澳大利亚工业部预计,2014年全球炼焦煤贸易量将达到3.04亿吨,相比上年增长0.7%;2015年增幅将扩大至2.0%。澳大利亚工业部指出,2015年,需求的放缓将令全球铁矿石贸易量增幅有所回落,另一方面,尽管煤矿相继出现停产,但炼焦煤的贸易量则不会显著减少。

此外,由于本土铁矿石产量增速超过新兴经济体的需求增长,使得供应过剩状况进一步加剧,澳大利亚工业部将2014年铁矿石价格预估下调了33%至63美元/吨。澳大利亚工业部下属的资源和能源经济管理局2014年9月给出的预期值为94美元/吨。根据该机构发布的最新报告,2014年铁矿石均价将在88美元/吨左右。澳大利亚财政部此前曾预计,铁矿石价格还将继续下跌,未来两年跌至60美元/吨左右。

(中国钢铁新闻网)

公司召开2014年度安全生产表彰暨2015年安全生产工作会

(上接第一版)这“五个新常态”是指:实现依法治企、依法治企的新常态,实现安全是可防可控的新常态,实现“0123”安全管控模式阶段升级的新常态,实现标准化建设的新常态,实现用“一高两严”推动“一岗双责”落实的新常态。

高祥明指出,围绕以上总体思路,2015年安全工作的指导思想是:以贯彻新《安全生产法》为契机,以“一高两严”为总要求,以“知责、履责”、落实“一岗双责”为核心,以标准化作业区建设为抓手,以“四项基本工作”和专业安全管理为基础,以“三项专项整治”为重点,强化“红线”意识、法治意识和过程问责,严格对高风险单位、作业区、场所(区域)、设备设施和作业活动实施过程管控,促进“0123”安全管控模式阶段升级,实现安全生产形势稳定好转。工作目标是:工亡事故、重伤事故、急性职业病和外协死亡事故为零;群体性伤害事故、地质灾害、公共安全事故、重大消防和交通安全事故为零;责任制落实、专项整治、危险辨识、标准化作业、安全培训和危险预知训练等六项工作60%的单位达到三阶段以上、20%的单位达到四阶段。

就今年安全工作的具体措施,高祥明提出以下要求:牢固树立法治观念,依法抓好安全生产,提高法治水平;持续推进“知责、履责”和落实“一岗双责”,构建分工明确、职责清晰的安全责任体系,推动责任落实和工作落实;提高标准,保持力度,继续从严推进有限空间、外协外委和检修维修专项整治;完善作业标准,细化管控措施,建立健全风险预测预警和防控体系;扎实推进安全标准化建设,增强安全自主管理能力;严格安全奖惩,强化安全效能监察,敢于动真碰硬,坚持铁规定、强化刚执行,保持高压态势;强化专业安全管理,全面推进专业达标;抓好队伍建设,努力打造一支能打胜仗的专业安全队伍。

高祥明还通报了近期全国一些地方先后发生的多起消防火灾、建筑施工、气体燃爆等重大事故以及上海外滩群众踩踏事件,要求全公司迅速贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神,举一反三,吸取教训,切实做好当前安全生产各项工作,为全年工作开好头、起好步。

高祥明最后强调,安全责任重于泰山,重在落实。安全工作只有起点,没有终点,永远在路上。公司上下要牢记生命安全是不可逾越的红线,安全法律是必须坚守的底线,坚持“一高两严”不放松,落实“一岗双责”不懈怠,全力构建平安太钢、幸福太钢。



今日图闻

不锈钢冷轧厂职工认真贯彻落实公司产品质量大提升启动会精神,以“迅速增强质量意识,快速提升产品质量”为主题,从本岗位做起,开展产品质量大提升活动。图为职工围绕“产品质量改善”开展讨论。

李章军 摄

最老轧机走出的状元“操盘手”

(上接第一版)时间控制不好的话,1000℃的钢板在到达轧机前,温度会迅速衰减,影响着轧制力度;碳钢与不锈钢钢板的随时转换又更像是排列组合,需要轧钢工快速地作出反应,设定好参数,保证整道工序生产顺畅平稳。

轧制出的钢板,长度、宽度、厚度和板形直接影响着成材率,不锈钢热轧厂的实物质量掌握在轧钢工手中并不为

过。日常生产时,有专人负责测量钢板各项指标,但在技术比武时则省掉这一步,同时,考核人员在调乱压下拨码后,在“盲目”的情况下考核轧钢工全部操作,轧制出的钢板不能矫正,直接接受测量,作为考核成绩。考核人员掐着秒表算时间,拿着尺子测“三度”(长度、宽度和厚度),0.1mm的误差能让一个人直接与状元擦肩而过。在这种情况下操作,拿得状元并不容易。



让节能降本成为职工习惯

■刘润平

节约,自古以来就是中华民族的一种传统美德。在日常生活中,一个家庭注意节约,一年节省上千元并不难,而一个企业注重节约,一年又能节约多少成本呢?节约一滴水、一度电、一个螺丝帽,听起来微不足道。如果每人每天节约一度电,一年就是365度电,以700名员工计算,一年就可节约25万多度电。由此可见,哪怕是再小的节约,也能产生惊人的效益,所

以,所有员工应立即行动起来,从我做起,从现在做起,从工作中的点点滴滴、从生活中的每一件小事做起,真正把节约当作一种修养、一种美德、一种文化、一种社会责任,用实际行动去履行我们的职责,为厂和作业区的节能目标贡献自己的力量。

面对当前严峻的钢铁形势,我们更应该从降本上找效益。其实,稍加留意你就会发现,无论在工作中还是

在生活上,节能降耗,从我做起,已成为大多数职工的行为准则。走进生产作业现场,你就会发现,设备空转的现象没有了,不轧钢时,设备用水会及时关闭,操作室的空调等电器设施做到人在时开,人走时就关闭,这些已成为每个员工的自觉行为。让节约成为习惯,让节约成为责任和义务,从我做起,从现在做起,努力争当节约型企业的排头兵。